

## **На что имеет право авиапассажир при задержке рейса из-за непогоды**

В ряде российских аэропортов рейсы отправляются с задержкой по причине неблагоприятных погодных условий. В связи с этим хотим напомнить, что вправе требовать авиапассажир от авиакомпании задерживающегося самолета.

Пассажир может просто отказаться от перелета. Такой отказ считается вынужденным и авиакомпания должна вернуть пассажиру деньги за билет, даже если он был куплен по «невозвратному» тарифу.

Кроме того, если из-за переноса времени вылета пассажир опоздал на стыковочный рейс или на поезд, он вправе потребовать от авиакомпании возместить убытки. К претензии о возмещении убытков нужно приложить копии документов, подтверждающих понесенные убытки.

Следует знать, что авиакомпания обязана заботиться о правах пассажиров, чей рейс задерживается. А именно, перевозчик должен бесплатно:

- организовать хранение багажа;
- предоставить комнаты матери и ребенка пассажирам с детьми в возрасте до 7 лет;
- обеспечить ожидающих вылета пассажиров прохладительными напитками (если время ожидания более 2-х часов);
- предоставить пассажирам горячее питание (при ожидании рейса более 4-х часов и далее каждые 6 часов - в дневное время и каждые 8 часов – в ночное время);
- разместить пассажиров в гостинице (при ожидании отправления рейса более 8 часов - в дневное время и более 6 часов - в ночное время). При этом обеспечение бесплатного трансфера из аэропорта в предоставленную гостиницу и обратно тоже обязанность перевозчика.

## **Ответственность за «телефонный терроризм» (ст. 207 УК РФ).**

Действующим законодательством Российской Федерации предусмотрен ряд мер, применяемых к нарушителям общественной безопасности и общественного порядка. В том числе за совершение подобных проступков предусмотрена уголовная ответственность.

Так, за совершение заведомо ложного сообщения об акте терроризма статьей 207 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность.

Всего указанная статья Уголовного кодекса Российской Федерации состоит из 4 частей, каждой из которых предусмотрены различные виды и меры наказаний - в зависимости от тяжести последствий действий «телефонных террористов».

Важно знать, что основанием для уголовного преследования является заведомо ложная информация о готовящихся взрыве, поджоге либо иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. Сообщение может быть направлено любым способом: по

телефону, через Интернет, любым иным способом (записка и т.д.). Адресатом не обязательно являются правоохранительные органы, оно может быть передано и непосредственно в само учреждение или организацию, на чью нормальную работу стремиться повлиять виновный.

Обязательным условием также являются хулиганские побуждения преступника. При этом, излишне проявленная бдительность не наказуема, даже если информация о возможных террористических действиях не подтвердилась.

Сообщение, отвечающее перечисленным требованиям, влечет за собой наступление ответственности по ч. 1 ст. 207 УК РФ и наказание в виде штрафа в размере от 200 до 500 тысяч рублей, либо ограничение свободы до 3 лет, или принудительных работ от 2 до 3 лет.

В соответствии с ч. 2 ст. 207 УК РФ, если «заминированными» оказываются объекты социальной инфраструктуры: больницы, школы, вокзалы, заведения, связанные с отдыхом и досугом, либо преступные действия повлекли ущерб свыше 1 миллиона рублей, виновному грозит наказание в виде штрафа от 500 тысяч до 700 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок от 3 до 5 лет.

Дестабилизация деятельности органов государственной власти путем «телефонного терроризма» влечет еще более строгую ответственность – штраф от 700 тысяч до 1 миллиона рублей, либо лишение свободы на срок от 6 до 8 лет.

Следует помнить, что подобные действия даже если совершаются из обычных хулиганских побуждений (сорвать уроки, «наказать» за хамство и т.д.) из-за создаваемой атмосферы страха и паники могут повлечь по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия. В этом случае, в соответствии с ч. 4 ст. 207 УК РФ наказание назначается в виде штрафа от 1,5 до 2 миллионов рублей либо лишения свободы от 8 до 10 лет.

### **Ответственность за «зацепинг»**

Зацепинг - это способ передвижения на поезде, при котором человек цепляется к вагонам снаружи за поручни, лестницы, подножки и другие элементы. Зацепер может ехать на крыше, на открытых переходных и тормозных площадках, с боковых или торцевых сторон вагонов.

Согласно Федеральному закону от 10 января 2003 года № 17-ФЗ «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации» железнодорожные пути общего пользования и железнодорожные пути необщего пользования, железнодорожные станции, пассажирские платформы, а также другие связанные с движением поездов и маневровой работой объекты железнодорожного транспорта являются зонами повышенной опасности.

Правила нахождения граждан и размещения объектов в зонах повышенной опасности, выполнения в этих зонах работ, проезда и перехода через железнодорожные пути, утвержденные приказом Минтранса РФ от 08 февраля 2007 года № 18, запрещают стоять на подножках и переходных

площадках; проезжать в местах, не приспособленных для проезда; подниматься на крыши железнодорожного подвижного состава.

Частью 1 статьи 11.17 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за проезд на подножках, крышах вагонов или в других не приспособленных для проезда пассажиров местах.

Размер штрафа за данное административное правонарушение составляет от 2000 до 4000 рублей.

**О порядке постановки на учет беспилотных гражданских судов (дронов)**

Учет беспилотных судов осуществляет Федеральное агентство воздушного транспорта по заявлению его владельца.

Согласно Правилам, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 № 658, учету подлежали беспилотные воздушные суда с максимальной взлетной массой от 0,25 килограмм до 30 килограммов, ввезенные в Российскую Федерацию или произведенные в Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2022 № 415 масса беспилотных гражданских судов, подлежащих учету, снижена с 0,25 килограмма до 0,15 килограмма.

Заявление о постановке беспилотного воздушного судна на учет представляется:

- в случае приобретения беспилотного воздушного судна на территории Российской Федерации – в течение 10 рабочих дней со дня приобретения;

- в случае ввоза беспилотного воздушного судна в Российскую Федерацию – в течение 10 рабочих дней со дня ввоза;

- в случае самостоятельного изготовления беспилотного воздушного судна – до начала его использования. Заявление о постановке на учет может быть направлено посредством почтового отправления или в форме электронного документа с использованием Единого портала государственных услуг.

Государственная услуга по учету воздушных судов предоставляется Федеральным агентством воздушного транспорта в срок не более 10 рабочих дней со дня предоставления заявления о предоставлении государственной услуги.

Снятие беспилотного воздушного судна с учета осуществляется в случае его разрушения или по просьбе владельца путем подачи соответствующего заявления.

### **Ответственность за возбуждение ненависти либо вражды**

Конституция РФ гарантировано равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, убеждений, а также других обстоятельств.

Любая пропаганда и агитация, возбуждающая социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду, запрещена.

За возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства публично, в том числе с использованием средств массовой информации, информационно-телекоммуникационных сетей, включая «Интернет», предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от десяти до двадцати тысяч рублей, обязательных работ на срок до ста часов, ареста на срок до пятнадцати суток, а для юридического лица - штраф от двухсот пятидесяти до пятисот тысяч рублей.

Повторное совершение указанных действий, в том числе с применением насилия или с угрозой его применения, с использованием своего служебного положения либо в составе организованной группы, влечет уголовную ответственность и наказание вплоть до лишения свободы на срок до шести лет.